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Göteborgs Universitet, Chalmers Tekniska högskola, Universeum och Göteborgs stad arrangerar tillsammans med Regeringskansliet en internationell konferens, den 4-7 maj 2004. Konferensen som går under namnet Learning to change our world – International consultation on Education on Sustainable Development kommer att fokusera på frågor om lärande för en hållbar samhällsutveckling. 

Målsättning

Syftet med konferensen är att samla experter och praktiker från hela världen för att undersöka, kommunicera och bidra till att forma framtiden för utbildning och lärande kring hållbar utveckling.

I tre dagar kommer omkring 350 representanter från alla olika utbildningsnivåer, från förskola till universitet, vuxenutbildning och folkbildning att bjudas in till Göteborg. Erfarenheter och idéer från jordens alla hörn kommer att debatteras och bearbetas inom konferensens ramar.

Bakgrund

Vid världstoppmötet i Johannesburg i september 2002 betonade statsminister Göran Persson utbildningens viktiga roll i omställningen av samhällsutvecklingen i en ekonomiskt, socialt och miljömässigt hållbar riktning. Göran Persson aviserade då också Sveriges avsikt att bjuda in till ett internationellt seminarium/konferens om utbildning för hållbar utveckling.

Konferensen i Göteborg bygger på traditionen från världstoppmötena i Rio och Johannesburg. Därför kommer diskussionerna om lärande att kretsa kring de teman som tagits upp vid dessa möten. 

Innehåll/arrangemang:

För att inspirera till utveckling är det viktigt att arrangemanget i sig är ett gott exempel på lärande för hållbar utveckling. Därför skall konferensen domineras av en alternativ och kreativ struktur rörande både arrangemang och innehåll.

Upplägget syftar till att skapa en mötesplats för tankeutbyte och utveckling i form av workshops kring konferensens teman. Det är viktigt att inspirera till ett samspel där deltagarna inte låses fast i en allt för strikt struktur, utan tillåts interagera i olika konstellationer under konferensen gång.

Deltagarnas kvällsaktiviteter skall på samma sätt bidra till den lärandeprocess som konferensen utgör. Middagar kombineras med studiebesök på utbildningsarenor, som till exempel Ostindiefararen och Universeum. Detta ger utrymme för kontaktknytande samtidigt som det skapar engagemang, inspiration och nyfikenhet.  

Skol- och utbildningsprojekt

För att ytterligare uppmuntra till lärande för hållbar utveckling, både hos de besökande delegaterna och Göteborgarna, har Skolutvecklingsenheten erbjudit Göteborgs skolor att delta i utvecklingsarbete kring hållbarhet och utveckling.

Dessa projekt samt andra som redan är igång inom olika utbildningsinstanser, institutioner och  organisationer,  kommer att visa upp sig vid de olika  konferenscentren och andra arenor i staden. För att visa varandra och konferensdeltagarna från hela världen allt spännande som händer här. 

Förmiddagen den 6:e maj kommer konferensdeltagarna att ges tillfälle att besöka dessa arenor och projekt på olika skolor och utbildningsinstitutioner. Ett sådant sällsynt interaktionstillfälle kommer att vara värdefull för både skolorna/institutionerna och delegaterna.

Kringarrangemang

Vetenskapsfestivalen 2004 äger rum vid samma tid. Festivalens tema är Livets mening  vilket bidrar till att hela stan kommer att märka betydelsen av lärande, hållbarhet och utveckling dessa datum!

Västra Götalandsregionen arrangerar under samma vecka ett evenemang som går under namnet Europaveckan – mångfald och kultur i ett internationellt Europa. Årets tema kommer att vara en koppling mellan formellt och informellt lärande. 

Göteborgs Folkhögskolor arrangerar tillsammans med bland andra Gruntviginstitutet och Nordens Folkliga Akademi en konferens under dagarna 5-7 maj. Konferensen heter Multikulturellt lärande för hållbar utveckling

Västra Götalandsregionen Miljösekretariat arbetar tillsammans med folkhögskolorna i regionen om ett projekt som syftar till att dela ut ett stipendium i i temat Hållbar utveckling, som skall delas ut till gymnasieelever. Stipendiet kan komma att delas ut för första gången under konferensen.

För att ge konferensen och kringarrangemangen en flygande start samt öppna dörrarna för allmänheten är Konserthuset bokat kvällen den 4:e maj. Här kommer konferensdeltagare och Göteborgare att bjudas på ett underhållande arrangemang som syftar till att väcka tankar och engagemang kring konferensens centrala tema. 

För mer information om konferensen kontakta:

Annelie Karlsson, Projektkoordinator Göteborgs Miljövetenskapliga Centrum, GMV

Tel. 031-772 4962

annelie.karlsson@miljo.chalmers.se

